



సోమవారం హైదరాబాద్ లోని ఓ పరీక్షా కేంద్రంలోకి వెళ్తున్న గ్రూప్-1 అభ్యర్థులు

మొదలైన గ్రూప్ - 1

మొదటి రోజు ఇంగ్లీష్ పరీక్ష అరగంట ముందే గేట్లు మూసేసిన అధికారులు

27 వరకు కొనసాగనున్న పరీక్షలు
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తరువాత మొదటిసారిగా నిర్వహిస్తున్న గ్రూప్-1 మెయిన్స్ పరీక్షలు సోమవారం ప్రశాంతంగా ప్రారంభమయ్యాయి. పరీక్షలను వాయిదా వేయాలన్న అభ్యర్థుల ఆందోళనల మధ్య పోలీసులు గట్టి బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడంతో... పరీక్షలు సాఫీగా ప్రారంభమయ్యాయి. మెయిన్స్ పరీక్షలు ఈ నెల 27 వరకు కొనసాగనున్నాయి. మొదటి రోజైన సోమవారం క్వాలిఫైయింగ్ టెస్ట్ అయిన జనరల్ ఇంగ్లీష్ పరీక్ష జరిగింది. మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు పరీక్ష కాగా.. మధ్యాహ్నం 1.30 గంటల లోపగా వచ్చిన అభ్యర్థులను మాత్రమే పరీక్షా కేంద్రాల్లోనికి అనుమతించారు. ఆ తరువాత వచ్చిన వారిని పోలీసులు అనుమతించలేదు. ఒక్క నిమిషం అలస్యంగా వచ్చిన కొందరు అభ్యర్థులను పరీక్షా కేంద్రంలోనికి అనుమతించలేదు. సికింద్రాబాద్ లోని ఒక పరీక్షా కేంద్రంలో అలస్యంగా వచ్చిన అభ్యర్థి గోడదూకి లోనికి వెళ్లడానికి ప్రయత్నించగా పోలీసులు అరెస్టు చేసి బయటికి తీసుకొచ్చారు. సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పరీక్ష కొనసాగింది. మెయిన్స్ పరీక్షలను వాయిదా వేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ కొందరు అభ్యర్థులు హైకోర్టు



వాయిదాకి సుప్రీం నో నవంబర్ 20లోపు విచారణ పూర్తి చేయాలి
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో నిర్వహించే గ్రూప్-1 పరీక్షలను వాయిదా వేయాలని కోరుతూ దాఖలైన

ఫ్రెండ్లీ పోలీసింగ్ సాధారణ పౌరులకే నేరగాళ్లపై కఠిన చర్యలు పోలీసులకు ఇచ్చే నష్ట పరిహారం పెంపు అమరవీరుల సంస్కరణ సభలో సిఎం రేవంత్

ట్రాఫిక్ సమస్యకు ఎవితో చెక్



సోమవారం హైదరాబాద్ లో పోలీసు అమరవీరుల సంస్కరణ సభలో సిఎం రేవంత్, డిజిపి జితేందర్, సిపి ఆనంద్ విషయాలపై పోలీసు శాఖకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలు పటిష్టంగా ఉన్నప్పటికీ అభివృద్ధి జరుగుతుండగా, పెట్టుబడులు వస్తూ ఉన్నా, ఇవన్నీ జరగాలంటే బలమైన పోలీసు వ్యవస్థ ఉండాలని ఆయన అన్నారు. తెలంగాణ పోలీసు శాఖ దేశానికే తలమానికంగా ఉండాలని ఆయన కోనియాడారు. సైబర్ నేరాల నివారణకు సైబర్ సెక్యూరిటీ బ్యూరో చేబడుతున్న చర్యలను జటివల కేంద్రం ప్రశంసించడం ఇందుకు ఉదాహరణగా ఆయన తెలిపారు. రాష్ట్రంలో డ్రగ్స్ మహమ్మారిని తరిమి కొట్టాలని, సైబర్ నేరాలను తుడిచి పెట్టాలని, ఈ విషయంలో

108 తరహాలో విద్యుత్ అంబులెన్స్లు టోల్ ఫ్రీ నంబర్ - 1912

అత్యవసర సేవల కోసం ఏర్పాటు: డి.సిఎం భట్టి



సోమవారం హైదరాబాద్ లో విద్యుత్ అంబులెన్స్ ను ప్రారంభిస్తున్న డి.సిఎం భట్టి వికీ మార్కెట్ ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21: తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దేశంలో ఎక్కడా లేనిరీతిలో ప్రజలకు మెరుగైన విద్యుత్ సేవలు అందించేందుకు అంబులెన్స్ (108) తరహాలో ప్రత్యేక వాహనాలను సమకూర్చింది. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ నగరంలో విద్యుత్ సరఫరాలో ఎక్కడైనా అంతరాయం ఏర్పడితే వెనవెంటనే పునరుద్ధరించేందుకు అంబులెన్స్ తరహాలో సిబిడి(సెంట్రల్ క్లిక్ డౌన్) విభాగాన్ని పటిష్ట పరిచేందుకు అన్ని డివిజన్లలో ప్రత్యేక వాహనాలను అందుబాటులోకి తీసుకొస్తున్నామని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి వికీ మార్కెట్ తెలిపారు. ఇవి 24 గంటల పాటు అందుబాటులో ఉంటాయని వివరించారు. అత్యవసర విద్యుత్ సేవల పునరుద్ధరణకు ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక వాహనాలను సోమవారం నాడు ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయం ఏర్పడితే వినియోగదారులు 1912 టోల్ ఫ్రీ నంబర్ కు కాల్ చేస్తే వెంటనే అత్యవసర సేవల సిబ్బంది అందుబాటులోకి వస్తారని తెలిపారు. ప్రస్తుతం హైదరాబాద్ ముహనగరంలో 57 సబ్ విడిజిస్టు ఉన్నారని, ప్రతి డివిజన్ కు ఒక వాహనాన్ని కేటాయిస్తున్నామన్నారు. రోజురోజుకూ పెరుగుతున్న విద్యుత్ డిమాండ్, వినియోగదారుల సంఖ్యకు అనుగుణంగా సేవలను విస్తరిస్తున్నామన్నారు. ఎక్కడైనా అంతరాయం ఏర్పడితే తక్షణమే సిబ్బంది అవసరమైన యంత్ర పరికరాలతో పూర్తి

నవంబర్ 1 నుంచి రిజిస్ట్రేషన్లకు కొత్త ఛార్జీలు

నిబంధనల ప్రకారం యేడాదికోసారి భూముల మార్కెట్ విలువ సవరణ 2021లో చివరి సారిగా భూముల విలువలు, రిజిస్ట్రేషన్ ఛార్జీల పెంపు

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో భూముల మార్కెట్ విలువలు పెంచాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన నేపథ్యంలో నవంబరు 1 నుంచి సవరించిన రిజిస్ట్రేషన్ విలువలు అమలులోకి రానున్నాయి. కాంక్రీటు వెజ్మెంట్ అయిన సెంటర్ ఫర్ ఎఫ్ క్వీట్ గవర్నెన్స్ ఆఫ్ ఇండియాన్ స్టేట్స్ (సీజీఐఎస్) ఇచ్చే నిబంధనల ప్రకారం భూముల విలువలను రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ అధికారుల నుంచి కూడా ప్రతిపాదనలు పరిశీలించి తుది నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. కాగా, ప్రస్తుతం చదవబడుతున్న స్టాల్ ధర రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ విలువ ప్రకారం నగరాల్లో నగటున రూ.3200గా ఉంది. దీన్ని 30శాతం రూ.960 మించకుండా పెంచే ఆలోచనలో ప్రభుత్వం ఉంది. సాగుభూములు, స్థలాలు విషయంలో ఇప్పుడున్న విలువను సవరించి గణం ధర రూ.1000 ఉంటే దాన్ని సవరించి రూ.2 వేలకు పెంచాలనే ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయి. తెలంగాణలో భూముల మార్కెట్ విలువను సవరించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని వ్యవసాయ, వ్యవసాయ



బదుగురు మావోయిస్టులు మృతి పోలీసులకు గాయాలు మహారాష్ట్ర, ఛత్తీస్ గఢ్ సరిహద్దుల్లో ఘటన
చర్య ప్రభాతవార్త: మహారాష్ట్ర గడ్చిరోలి జిల్లా సరిహద్దు పట్టణం ప్రాంతంలోని నారాయణపూర్ జిల్లా కోవర్లి బుహూగఢ్ అటవీ ప్రాంతంలో బలత్రా బలగాలకు మావోయిస్టులకి భీమర ఎదురుకాల్పులు రిగాయి. కోవర్లి భూహూగఢ్ డివిజన్ అటవీ ప్రాంతంలో మావోయిస్టులు పెద్ద ఎత్తున సమావేశం అయ్యారన్న ఇంటిలిజెన్స్ సమాచారం మేరకు భద్రతా బలగాలు సెర్చ్ ఆపరేషన్ చేపట్టారు. భద్రతా బలగాలకు మావోయిస్టులు తారసపడటంతో ఇరువురి మధ్య కాల్పులు జరిగాయి. ఈ కాల్పుల్లో ఐదుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందారు. కాల్పుల అనంతరం ఆ ప్రాంతాన్ని పరిశీలించిన భద్రతా బలగాలకు మావోయిస్టులు సామాగ్రి లభ్యమైయ్యాయి. త్వరలో మహారాష్ట్రలో

తర భూముల విలువ, స్థానిక డ్యూటీ సవరణపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సలహాదాత శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. గత ఏడాది ప్రభుత్వ ఖజానాకు వచ్చిన ఆదాయంపై అసంతృప్తి వ్యక్తం చేసిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా భూముల ధరలు అనూహ్యంగా పెరిగినా స్థానికులు, రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ ఆదాయం మాత్రం అందుకు తగ్గట్టుగా పెరగడం లేదని దీనికి గల కారణాలను విశ్లేషించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. జటివల స్థానికులు, రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ నిర్వహించిన సమీక్షా సమావేశం లో ప్రస్తావించారు. మార్కెట్ విలువకు, భూముల వాస్తవ విక్రయ ధరకు మధ్య వ్యత్యాసం ఉండటమే ఇందుకు ప్రధాన కారణమని ఆ శాఖ అధికారులు సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి వివరించారు. కాగా, నిబంధనల ప్రకారం ప్రతి ఏటా భూముల మార్కెట్ విలువను సవరించాల్సి ఉన్నా ఆది పాటించడం లేదు. గత టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం 2021లో భూముల విలువ రిజిస్ట్రేషన్ ఛార్జీలు పెంచింది. అయితే, అప్పటికి, ఇప్పటికీ చాలా చోట్ల భూముల మార్కెట్ విలువకు, అమ్మకపు ధరకు భారీ వ్యత్యాసం ఉందని సమావేశంలో స్థానికులు, రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ అధికారులు సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి వివరించారు. దీంతో ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో భూములకు రికార్డుల ప్రకారం ఉన్న ధర, వాస్తవ మార్కెట్ ధరకు ఎంత వ్యత్యాసం ఉన్నదో అధ్యయనం చేసి అమెరకు రిజిస్ట్రేషన్ ఛార్జీలు ఎంతమేరకు పెంచవచ్చో అధ్యయనం చేయాలని సూచించారు. దీంతో రాష్ట్ర ఆదాయాన్ని పెంచడంలో పాటు రాయల్ ఎస్టేట్, నిర్మాణ రంగాన్ని ప్రోత్సహించే దిశగా భూముల మార్కెట్ ధరలను సవరించాలని సూచించారు. రాష్ట్ర

ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఎదురుకాల్పులు

చర్య ప్రభాతవార్త: మహారాష్ట్ర గడ్చిరోలి జిల్లా సరిహద్దు పట్టణం ప్రాంతంలోని నారాయణపూర్ జిల్లా కోవర్లి బుహూగఢ్ అటవీ ప్రాంతంలో బలత్రా బలగాలకు మావోయిస్టులకి భీమర ఎదురుకాల్పులు రిగాయి. కోవర్లి భూహూగఢ్ డివిజన్ అటవీ ప్రాంతంలో మావోయిస్టులు పెద్ద ఎత్తున సమావేశం అయ్యారన్న ఇంటిలిజెన్స్ సమాచారం మేరకు భద్రతా బలగాలు సెర్చ్ ఆపరేషన్ చేపట్టారు. భద్రతా బలగాలకు మావోయిస్టులు తారసపడటంతో ఇరువురి మధ్య కాల్పులు జరిగాయి. ఈ కాల్పుల్లో ఐదుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందారు. కాల్పుల అనంతరం ఆ ప్రాంతాన్ని పరిశీలించిన భద్రతా బలగాలకు మావోయిస్టులు సామాగ్రి లభ్యమైయ్యాయి. త్వరలో మహారాష్ట్రలో

ప్రజలపై విద్యుత్ భారం 18 వేల కోట్లు

విద్యుత్ నియంత్రణ మండలిని కలిసిన కెటిఆర్ బృందం కాంగ్రెస్, బిజెపి నేతలవి రహస్య ఒప్పందాలు: కెటిఆర్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21: విద్యుత్ ఛార్జీల పెంపు ప్రతిపాదనలకు తిరస్కరించాలని బిజెపి వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కల్వకుంట్ల తారక రామారావు, మాజీ విద్యుత్ శాఖ మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు విద్యుత్ నియంత్రణ మండలి (కెఆర్ఎన్) చైర్మన్ రంగారావును కలిసి వారు వినతి పత్రాన్ని అందించారు. తర్వాత తెలంగాణ భవన్ లో మీడియాతో కెటిఆర్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వివిధ పేర్లు చెప్పి రూ.18,500 కోట్ల విద్యుత్ భారాన్ని ప్రజలపై మోపేందుకు సిద్ధమైందన్నారు. ఇంత భారీగా ప్రజలపై విద్యుత్ భారాన్ని మోపడం దారుణం. ఇప్పటికే ప్రభుత్వ అనాలోచిత నిర్ణయాల వలన వ్యవసాయ రంగం నుంచి మొదలుకొని పారిశ్రామికరంగం వరకు అన్ని సంక్షోభంలో కూరుకుపోయాయని కెటిఆర్ ధ్వజమెత్తారు. గృహ వినియోగదారులకు సైతం స్థిర ఛార్జీల పేరుతో విద్యుత్ భారం వేసేలా ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు చేస్తుందని పారిశ్రామిక రంగానికి సంబంధించి అన్ని కేటగిరీలను రీ సెక్టింగ్ చేసి విద్యుత్ ఉత్పత్తి చేస్తున్నారు. రాష్ట్రం ఛార్జీల పెరుగుతే ప్రజలపై విద్యుత్ ధారా

సియోల్ లో పర్యటిస్తున్న మంత్రుల బృందం

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21 ప్రభాతవార్త: దక్షిణ కొరియా రాజధాని సియోల్ లో తెలంగాణ మంత్రులు, అధికారుల బృందం పర్యటిస్తోంది. మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, పొన్నం సుధాకర్ రెడ్డి, ఎంపీలు చామల కిరణ్ కుమార్, మేయర్ గద్దల విజయలక్ష్మి, పురపాలక శాఖ ప్రసిద్ధి వల్ల సైకిల్ దానడిపోతో పాటు వలుపురు ఎమ్మెల్యేలు, అధికారులు ఉన్నారు. సియోల్ లో చెత్త నుంచి విద్యుత్ ఉత్పత్తి చేసే మోసా రిసోర్స్ రికవరీ ప్లాంట్ ను ఈ బృందం సందర్శించింది. మాపో ప్లాంట్ లో రోజుకు వెయ్యి టన్నుల వ్యర్థాలను రీ సెక్టింగ్ చేసి విద్యుత్ ఉత్పత్తి చేస్తున్నారు. వ్యర్థాల రీ సెక్టింగ్ కు వేస్ట్ టూ ఎన్ ట్రి టెక్నాలజీని సియోల్ నగర పాలక సంస్థ వాడుతోంది. వ్యర్థాలను దుప్రసారం పడకుండా ఆధునిక సాంకేతికతను వినియోగిస్తోంది. మరో 10 సంవత్సరాలలో పూర్తిగా భూ ఉపరితలం నుంచి తొలగించి భూగర్భంలో అతిపెద్ద ప్లాంట్ ను నిర్మించేందుకు సియోల్ నగర పాలక సంస్థ ప్రయత్నాలు చేస్తుంది. ఈ సందర్భంగా దానడిపో మాట్లాడుతూ సియోల్, హైదరాబాద్ నగర సమానాలు ఒకేలా ఉంటాయని తెలిపారు.

పూడికే పుత్తడి!

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ సీటిపార్లదలశాఖ ప్రాజెక్టులో పేరుపొందిన పూడికే పుత్తడిగా మారి ప్రభుత్వానికి కాసుల వర్షం కురిపించబోతున్నది. రాష్ట్రంలోని 159 భారీ, మధ్యతరహా ప్రాజెక్టుల్లో 280 టిఎంసీల సీటిసామర్త్యం పూడికే కారణంగా కోల్పోయామని సీటిపార్లదలశాఖ గణాంకాలు వివరిస్తున్నాయి. ఈ ప్రాజెక్టుల్లో పూడికే తొలగిస్తే అందులో ఇసుక నుంచే రూ.1710 కోట్లు సీనరేజీ కింద మరో 59 కోట్లు సీజిఎన్ టి, ఎన్ టి ఎన్ టి క్వారా, సర్వీసు ట్యాక్స్ రోడ్ రివైర్ ట్యాక్స్ కింద మరో చంద్ర కోట్ల ఆదాయం ప్రభుత్వానికి వచ్చే అవకాశం ఉంది. ప్రాజెక్టులలో 28317



కను వేరుచేసి దానిని కూడా విక్రయించి ప్రాజెక్టుల అభివృద్ధికి ఖర్చు చేయాలనే సంకల్పంతో సీటిపార్లదలశాఖ కార్యచరణ రూపొందించుకొంటున్నట్లు తెలిసింది. గోదావరి సెడిమెంటేషన్ అధికారులు ఉండటంతో అక్కడి ప్రాజెక్టులో చేసిన పూడికే అత్యధికంగా



టెన్నిస్ టోర్నమెంట్

విజేత తనీషా

బెంగళూరులో ముగిసిన ఈ టెన్నిస్ సమాఖ్య టోర్నమెంట్లో అస్సాంకు చెందిన 22 ఏళ్ల తనీషా మూడు సెట్ల పోరాటంలో విజయాన్ని అందుకుంది. ఈ టోర్నీలో మహిళల సింగిల్స్ ఫైనల్లో భారత్ కెంపెనీ అసాంక్షతో జరిగిన మ్యాచ్లో 6-7 (5/7), 6-1, 6-1తో గెలుపొందింది. తద్వారా తన కెరీర్లో తొలి అంతర్జాతీయ టెన్నిస్ సమాఖ్య టైటిల్ను సొంతం చేసుకుంది. 2 గంటల 19 నిమిషాల పాటు జరిగిన ఈ తుది పోరులో తనీషా 10 డబుల్ ఫాల్ట్లు చేసింది. తొలి సెట్ను టైబ్రేకర్తో చేజార్చుకున్న తనీషా ఆ తర్వాత అనూహ్యంగా పుంజుకుంది. కేవలం రెండు గేముల మాత్రమే కోల్పోయి మ్యాచ్ను దక్కించుకుంది.

తన సర్వీసు నాలుగు సార్లు కోల్పోయిన తనీషా ప్రత్యర్థి సర్వీసును తొమ్మిది సార్లు బ్రేక్ చేసింది. ఛాంపియన్ తనీషాకు 2,352 డాలర్లు (భారత్ కరెన్సీలో 1 లక్షా 97 వేల రూపాయలు), రన్నరప్లో భారత్ స్టేయర్ అకాంక్షకు 1,470 డాలర్లు (1 లక్షా 23 వేల రూపాయలు) మేర ప్రైజ్ మనీని లభించాయి.



ఆర్పీ ప్రపంచ కవలో..

దీపికకు రజతం

ప్రపంచ కవ ఫైనల్కు తిరిగివచ్చిన దీపిక కుమారి ఆర్పీ ప్రపంచ కవలో మూడవ సీడ్గా నిలిచింది. భారత్ ప్రీమియర్ రికర్స్ ఆర్పీ దీపికా కుమారి ప్రపంచ కవ ఫైనల్లో చైనాకు చెందిన లీ జియామిన్తో జరిగిన సెమీస్ ఫోరులో 0-6 తేడాతో ఓడిపోయి తన 5వ రజత పతకాన్ని గెలుచుకుంది. ప్రపంచకవ ఫైనల్లో దీపిక దీంతో 9వసారి పాల్గొన్నట్లు యింది. కాంస్యం కూడా కైవసం చేసుకుంది. ఇక పురుషుల రికర్స్ విభాగంలో బొమ్మదేవర ధీరజ్ 4-2తో ఆదిక్యంలో ఉన్నప్పటికీ, దక్షిణ కొరియాకు చెందిన పారిస్ ఒలింపిక్స్ కాంస్య పతక విజేత లీ పూ సియోక్ నుండి ధీమైన సవాలను ఎదుర్కొనలేకపోయాడు. దీంతో త్వరగానే అతడు నిష్క్రమించాల్సి వచ్చింది. మెక్సికో క్రీడాకారిణి అలెజాండ్రా వాలెస్ నియాతో జరిగిన సెమీ ఫైనల్లో అద్భుత విజయం సాధించిన తర్వాత దీపిక జోరును కొనసాగించలేకపోయింది. అలాగే ముగ్గురు సభ్యుల భారత బృందం కూడా రికమస్ట్రాలో వెనుదిరిగింది. సెమీ ఫైనల్లో ఓటమి తర్వాత ప్రధానమంత్రి వగ్గే నాలుగో స్థానంలో నిలచగా, ప్రియాంక, వెన్నం జ్యోతి సురేష్ పతక రౌండ్లకు చెరుకోలేకపోయారు.

భారత్ జోరు

హాకీ టోర్నీలో 6-4 గోల్స్ తేడాతో బ్రిటన్ చిత్తు

ఢిల్లీ: సుల్తాన్ జోహార్ కవ్ జూనియర్ హాకీ టోర్నమెంట్లో భారత్ జట్టు తన జోరును కొనసాగిస్తోంది. మలేషియాలో జరిగిన పోరులో భారత్ అలుకాళ్లు 6-4 గోల్స్ తేడాతో బ్రిటన్ జట్టును ఖంగుతింపింపించారు. మ్యాచ్ అరంభమైన కొన్ని నిమిషాలకే అలుకాళ్లు దాడులు మొదలుపెట్టాయి. ఈ క్రమంలో హాకీ బ్రిటన్ 2వ నిమిషంలో కోడితే అఖరు పరకా భారత్ అదరగొట్టింది. మొత్తాల్లో కొనయిన దాని 7వ నిమిషంలో రెండో సారి 2-2తో స్కోరు సమమైంది. ఇక అక్కడి నుండి భారత్ ప్రతాపానికి పై మెట్టుగా సాగింది. దిల్లీలో సీం 17వ నిమిషం, 50వ నిమిషాల్లో, శారదానంద్ తివారి 20వ నిమిషం, 50వ నిమిషాల్లో 2 గోల్స్ చేయ



దంతో బ్రిటన్ ఇక మ్యాచ్లో తేరుకోలేకపోయింది. మధ్యలో మనమీట్ సింగ్ 26వ నిమిషంలో గోల్ సాధించడంతో ఒక దశలో భారత్ 4-2 ఆధిక్యాన్ని అమాంతం పెంచుకుంది. ప్రత్యర్థి జట్టులోని పెన్రోజ్ 2వ నిమిషం, 15వ నిమిషంలోను, మ ఇకల్ రాయ్డెన్ 46వ నిమిషం, 59వ నిమిషంలో చెల్ రెండు గోల్స్ చేసి అంతరాన్ని అయితే తగ్గించగలిగారు. కానీ భారత్ కుర్తాళ్లు ధాటి నుండి పరాజయాన్ని అప్పించలేకపోయారు. అరంభంలోనే బ్రిటన్ శిబిరం గోల్ చేయడంతో భారత్ రక్షణ పంక్తి తమ లోపాలను మెంపే సరిదిద్దుకుంది. దీనికి తోడు ప్రయోగార్థు కూడా క్రమం తప్పకుండా ప్రత్యర్థి గోల్పోస్ట్పై విజయవంతంగా అడ్డుపై గురిపెట్టడంతో భారత్ విజయం సులువైంది. ఇక తొలి మ్యాచ్లో భారత్ 4-2తో జాహాన్ చిత్తు చేసింది.



శ్రీలంక చేతిలో వెస్టిండీస్ పరాభవం

5 వికెట్ల తేడాతో లంక ఘన విజయం

ఢిల్లీ: శ్రీలంక పర్యటనలో వెస్టిండీస్ మరో పరాజయాన్ని మూలకట్టుకుంది. పల్లెకెల వేదికగా జరిగిన వన్డే మ్యాచ్లో ఆదిత్య శ్రీలంక 5 వికెట్ల తేడాతో విండీస్ను చిత్తు చేసింది. వర్షం అంతరాయం మధ్య సాగిన ఈ మ్యాచ్లో లంక డేవ్ వర్మన్ పద్ధతిన విజేతగా నిలిచింది. ఈ మ్యాచ్ ముందుకు జరిగిన మూడు మ్యాచ్ల తీ20 సిరీస్ను కూడా శ్రీలంక 2-1 తేడాతో గెలుచుకుంది. తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన వెస్టిండీస్ 38.3 ఓవర్లలో 4 వికెట్ల సన్నానికి 185 పరుగులు చేసింది. ఈ దశలో వర్షం మొదలు కావడంతో డేవ్ వర్మన్ లూయిస్ పద్ధతిన లంక అడ్వాన్స్ 37 ఓవర్లలో 232 పరుగులగా నిర్ధారించారు. విండీస్ ఇన్ఫర్మింగ్లో షెర్షాన్ రూఫర్ ధోర్ 74 పరుగులతో నాటోబోగాను, రోఫర్ షేజ్ 33 పరుగులతో నాటోబోను, కిసీ కాత్రి 37 పరుగులు చేశారు. లంక బౌల్డర్లలో హసరంగ 2 వికెట్లు, వాండర్సే, ఆనలంక తలో 1 వికెట్ వడగొట్టారు. ఈ లక్ష్య ఛేదనలో శ్రీలంక 31.5 ఓవర్లలోనే 5 వికెట్ల కోల్పోయి విజయ తీరాలకు చేరింది. లంక బ్యాట్లన్న నిషన్ మధుషర్ 69 పరుగులు, చరిత అనంతక 77 పరుగులతో రెచ్చిపోయి బ్యాటింగ్ చేశారు. అఖర్ కమిందు మెండీస్ 30 పరుగులతో ధాటిగా ఆడి నాటోబోగా నిలిచాడు. విండీస్ బౌల్డర్ గుడకేక్ మోటీ 3 వికెట్లు, అర్జున్ జోసఫ్ 2 వికెట్లు వగడొట్టారు. ఈ గెలుపుతో మూడు మ్యాచ్ల సిరీస్లో శ్రీలంక ఘనంగా బోటీ కొట్టింది. రెండో వన్డే ఈ నెల 23వ తేదీన పల్లెకెల వేదికగా జరగనుంది.

కామన్వెల్త్ నుంచి హాకీ కనుమరుగవుతోందా?

పార్లమెంట్: కామన్వెల్త్ మొదలగా పారిస్ ఒలింపిక్స్లో కనుమరతకాలతో పరిశ్రమస్థింపించిన భారత్ హాకీ క్రీడాకారులకు పాకింగ్ వార్త ఎదురవుతోంది. గ్లాస్కో వేదికగా 2026లో జరిగే ప్రతిష్టాత్మక కామన్వెల్త్ గేమ్స్లో హాకీ పై వేటు పడుతోంది. హాకీ ఫోటీల నిర్వహణ ఖర్చుతో కూడుకున్నప్పటికీ అందుకని మోగా టోర్నీనుంచి ఈ ఆటను తప్పించాలని గ్లాస్కో అధికారులు భావిస్తున్నారు. ఇదే విషయమై త్వరలోనే అధికారిక ప్రకటన విడుదలచేస్తారని సమాచారం. హాకీ ఫోటీలకు వెకేషనుకున్నారా అన్నప్రశ్నపై అంతర్జాతీయ హాకీ సమాఖ్యఐసీఐఐ, కామన్వెల్త్ గేమ్స్ ఫెడరేషన్ కానీ పెడవి విప్పడంలేదు. ఈ మోసం నిజంగానే హాకీని విస్మరించాలనే ఆలోచనతో నిర్వాహకులు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కామన్వెల్త్ గేమ్స్లో హాకీ ఇక్కడ కనుమరుగవుతున్నదా అనే అనుమానాలు మరింతగా పెరుగుతున్నాయి. రెండుమూడురోజుల్లోనే నిర్వాహకులు తమ నిర్ణయాన్ని వెల్లడిస్తారని అందరూ ఆశతో చూస్తున్నారు. ఇప్పటివరకూ కామన్వెల్త్ క్రీడల సమాఖ్యనుంచి ఎలాంటి సమాచారంలేదని, ఎలాంటి ప్రకటనను ఈ కమిటీలో చేయలేమని అంతర్జాతీయ హాకీ సమాఖ్య చెబుతోంది. సిజిఎస్ సైతం ఇదే తరహాలో స్పందించింది. కామన్వెల్త్ క్రీడల పెద్దాల్లు రెవెన్యూ భారంపడుతుందిని సిజిఎస్ ఒక్క పదంతోముగించింది. కామన్వెల్త్ క్రీడల మాత్రమే పాల్గొనే ఈ క్రీడల 1998లో ప్రారంభించారు. అరంభ సిజిఎస్ ఐంది ప్రతి ఏటా హాకీ ఫోటీలు పెడుతున్నారు. ఈ సారి అతిథ్య హక్కులు దక్కించుకున్న స్కాట్లాండ్ దేశం మాత్రం ఇట్టే సాకుతో రెండుమూడు క్రీడలను తీసివేయాలని నిర్ణయించింది. హాకీతోపాటు నెట్బాల్, రోడ్ రేసింగ్ క్రీడలను మినహాయించి ఇతరఫోటీలను కొనసాగించాలని గ్లాస్కో ప్రతినిధులు సమావేశం అవుతున్నారు. ఆస్ట్రేలియా తప్పుకోవడంతో కామన్వెల్త్ గేమ్స్ 2026 నిర్వహణకు స్కాట్లాండ్ ముందుకు వచ్చినవంది. రెండేళ్ల తర్వాత జూలై 23నుంచి ఆగస్టు 2వ తేదీవరకూ ఈ క్రీడలు జరుగుతాయి.



ముంబై. కంపెనీ ఎగ్జిక్యూటివ్ చైర్మన్ గా కూడా కొనసాగుతారు. ఇక ఈ సంస్థ సిఐఇఎ అప్పుడూ మెమోతానే ఉంటారు. ప్రస్తుతం వినోద పరిశ్రమ డిజిటల్ యుగంలోకి అడుగుపెట్టడంతో పలు మార్పులు చేపట్టేందుకున్నాయి. వివిధ ప్లాట్ ఫామ్లపై ఉన్న వైవిధ్య భరితమైన ప్రేక్షకులు నాణ్యమైన కంటెంట్ను కోరుకుంటున్నారు. ఈ అవకాశాల ఆందిపుచ్చుకోవడానికి సెరెనె, ధర్మ ప్రొడక్షన్స్ కలిసి పనిచేస్తాయి అని ఒక ప్రకటనలో వెల్లడయింది. 'నా మిత్రుడు కరణ్ కలిసి అత్యంత ప్రఖ్యాత సంస్థలో భాగస్వామి అయ్యేందుకు అవకాశం లభించినందుకు సంతోషిస్తున్నాను. భవిష్యత్తులో ధర్మ ప్రొడక్షన్స్ ను మరింత ఉన్నత శిఖరాలకు చేరుస్తామని ఆశిస్తున్నా' అని పూనావారా పేర్కొన్నారు. దీనిపై కరణ్ జోహార్ స్పందిస్తూ ప్రజలపై ముద్ర వేసే చిత్రాలను నిర్మించాలని మా తండ్రి ఆకాంక్షించారు. నా మిత్రుడు అదర్తో కలిసి ధర్మ ప్రొడక్షన్స్ ను మరింత ఉన్నత శిఖరాలకు చేరుస్తాం. భావోద్వేగ కథన శక్తి, భవిష్యత్తు వ్యాపార వ్యూహాల సమ్మేళనమే మా భాగస్వామ్యం అని పేర్కొన్నారు. రానున్న రోజుల్లో ధర్మ ప్రొడక్షన్స్ బహుముఖ కంటెంట్ శక్తి కేంద్రంగా మారుతుందని సిఐఇఎ మెతాతా పేర్కొన్నారు. భారీ సృజనాత్మకతను తీసుకు వచ్చేందుకు ఈ బంధం ఉపయోగపడుతుందన్నారు.

ముంబై. కరణ్ జోహార్ కు చెందిన ధర్మ ప్రొడక్షన్స్ లో డీకాల్ తయారీ సంస్థ సీరం ఇన్స్టిట్యూట్ అధినేత అదర్ పూనావారా భారీగా పెట్టుబడులు పెట్టనున్నారు. పూనావారా నేతృత్వంలోని 'సెరెనె ప్రొడక్షన్స్' రూ.1000 కోట్ల పెట్టుబడి పెట్టి ధర్మ ప్రొడక్షన్స్ లో 50 శాతం వాటాలను కొనుగోలు చేయనుంది. ఈ విషయాన్ని ఇరు కంపెనీలు ఒక ప్రకటనలో వెల్లడించాయి. మరోవైపు కరణ్ కు కూడా దీనిలో 50 శాతం వాటా ఉంటుంది.

ముంబై. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం మొదటి ఆరు నెలల కాలంలో భారత్ వాహనాల ఎగుమతులు 14 శాతం పెరిగిపోయిన పరిశ్రమల సంఘం సియామ్ తెలిపింది. ప్రధానంగా ప్యాసింజర్ వాహనాలతో పాటు టూవీలర్ విభాగంలో ఎక్కువ వృద్ధి కనిపించింది. సియామ్ మిదుల చేసిన డేటా ప్రకారం, ఏప్రిల్-సెప్టెంబర్ మధ్య మొత్తం 25,28,248 వాహనాలు ఎగుమతి అయ్యాయి. గతేడాది ఇదే సమయంలో 22,11,457 వాహనాలు విదేశాలకు సరఫరా అయ్యాయి. లాటిన్ అమెరికాతో పాటు ఆఫ్రికా

నవ్యాల్లో ముగిసిన స్టాక్ మార్కెట్లు

ముంబై, అక్టోబరు 21: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ సూచీలు సోమవారం తీవ్ర ఊగిసలాటకు లోనయ్యాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్ల నుంచి అందిన సానుకూల సంతకాలతో సోమవారం బ్రేడింగ్ ను ఉత్సాహంగానే ప్రారంభించిన సూచీలు, ఆ జోరుకు ఎంతో సేపు కొనసాగించలేక పోయాయి. దిగ్గజ రంగ షేర్లలో అమ్మకాలకు తోడు, విదేశీ పెట్టుబడులు క్రమంగా తరలిపోవడంతో సూచీలు ఒడిదిడి గురయ్యాయి. ఫలితంగా అరంభ లాభాలను కోల్పోయిన సూచీలు స్వల్ప నష్టాలను మూలకట్టు కున్నాయి. చివరికి సెన్సెక్స్



73.48 పాయింట్లు నష్టంతో 81,151.27 పాయింట్ల వద్ద నిలిచింది. అటు నిఫ్టీ కూడా 72.95

పాయింట్లు కోల్పోయి 24,781.10 పాయింట్ల వద్ద నిలిచింది. దాలరుతో మారకంలో రూపాయిలు విలువ రూ. 84.07గా ముగిసింది. బాటా కన్సూమర్ ప్రొడక్ట్స్, కోటాక్ మహేంద్రా బ్యాంకు, భారత్ పెట్రోలియం, ఇండస్ ఇండ బ్యాంకు, బజాజ్ ఫిన్సెర్వ్ వంటి షేర్లు భారీగా నష్టపోయాయి. హెచ్డీఎఫ్సీ బ్యాంకు, బజాజ్ ఆటో, మహేంద్రా అండ్ మహేంద్రా, ఐవర్ మోటార్స్ వంటి షేర్లు లాభపడ్డాయి. రంగం వారీగా ఆటో మినహా దాదాపు అన్ని రంగాల షేర్లు కుదలయ్యాయి. ఎఫ్ఎం సిజి, లోహ, మియల్, రియల్టీ, బిటీ, చమురు, గ్యాస్ షేర్లు 1-3 శాతం మేర నష్టపోయాయి.

వాణిజ్యం

దీపక్ బిల్డర్స్ గంటల్లోనే 100% సబ్సిడీస్

ముంబై, అక్టోబరు 21: దీపక్ బిల్డర్స్ అండ్ ఇంజనీర్స్ కంపెనీ సోమవారం పెట్టుబడిదారుల సబ్సిడీస్ కోసం తెరుచుకున్న కేవలం గంట లోపే భారీ స్పందన కనిపించింది. దీంతో రిటైల్ ఇన్వెస్టర్ల నుంచి భారీగా స్పందన కనిపించింది. దీని ప్రభావంతో మొదటి గంటలోనే రిటైల్ ఇన్వెస్టర్లకు షిఫ్ట్ కంపెనీ కేటాయిం చిన కోటా పూర్తిగా సబ్సిడీస్ చేయబడింది. ఎలాగైనా షేర్లను దక్కించుకోవాలని రిటైల్ ఇన్వెస్టర్లు ప్రస్తుతం షిఫ్ట్ వెనుక పరిగెడు తున్నారు. ఇదే క్రమంలో కంపెనీ ఇప్పటికే యూరంట్ ఇన్వెస్టర్ల నుంచి రూ.78.01 కోట్లను విజయవంతంగా సమీకరించింది. ప్రస్తుతం రిటైల్ కోటా 1.81 శాతానికి పైగా సబ్సిడీస్ అయింది. కంపెనీ షిఫ్ట్ వివరాలను పరిశీలిస్తే, కంపెనీ తాజా షిఫ్ట్ నుంచి మొత్తంగా



రూ.260.04 కోట్లను సమీకరించాలని నిర్ణయించింది. ఇందులో తాజా ఈక్విటీ ఇమ్మ్యూ కింద రూ.217.21 కోట్లను సమీకరించడానికి దాదాపు 1.07 కోట్ల షిఫ్ట్ షేర్లను విక్రయానికి ఉంచింది. అలాగే మిగిలిన మొత్తం అఫర్ ఫర్ కింద కింద ఉంటుందని వెల్లడించింది. మెయిన్ కేటగిరీలో వస్తున్న కంపెనీ షిఫ్ట్ ఎన్ఎస్ఐ, డిఎస్ఐలో అక్టోబర్ 28న లిస్టింగ్ కానున్నట్లు వెల్లడించింది. ఈ క్రమంలో కంపెనీ తన ప్రైన్ బ్యాండ్ ధరను ఒక్కో పేరుకు రూ.192-203 గా నిర్ణయించింది. ఈ క్రమంలో కంపెనీ లాల్ పరిమాణాన్ని 73 షేర్లుగా ఉంచడంతో ఒక లాల్ కొనుగోలుకు రూ.14,819 గా ఉంది. ప్రస్తుతం మార్కెట్లో షిఫ్ట్ క్రైజ్ కొనసాగుతున్న వేళ చాలా మంది బ్రోకర్లతో అభిప్రాయాన్ని పరిశీలిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో దేశీయ బ్రోకర్లతో సంస్థ స్పెషిల్ ఇన్వెస్టిమెంట్ కంపెనీ షిఫ్ట్ వ్యాఖ్యలు సరైన సరైన తెలిపింది. 2017లో స్థాపించబడిన కంపెనీ ఉత్తర భారతదేశంలో ఇంజనీరింగ్ అండ్ నిర్మాణ సేవలను విస్తరిస్తోంది. కంపెనీ ఆదాయాలు కూడా మెరుగైన ఉన్నాయి.

14% పెరిగిన వాహనాల ఎగుమతులు

నూయన్ సియామ్ ప్రెసిడెంట్ శైలేష్ చంద్ర చెప్పారు. ముఖ్యంగా ఆఫ్రికన్ దేశాలు, ఇతర ప్రాంతాల్లో కరెన్సీల విలువ తగ్గిపోవడంతో ఆయా దేశాల్లో కొనుగోళ్లు తగ్గాయి. ఆ ప్రభావం వాహనాల ఎగుమతులపై కూడా ఉందని ఆయన పేర్కొన్నారు. విదేశీ మార్కెట్లలో ప్రస్తుత సంవత్సరం కాణంగా అంతకుముందు ఆర్థిక

టాటా ట్రస్టుల కీలక నిర్ణయం!

సమావేశంలో ఈ నిర్ణయం తీసుకు న్నట్లు నివేదిక పేర్కొంది. ఈ మాన్యు తర్వాత ఇకపై బిర్లూరు సభ్యులు తామం తలు తాము రాజీనామా చేసేంత వరకు కొన సాగుతారు. అదే సమ యంలో కొత్త సభ్యుల నియామకానికి ఇకపై బిర్లూరు సభ్యులు

కావాలి ఉంటుంది. అక్టోబరు 11న టాటా ట్రస్టులకు అధిపతిగా నోమెట్ టాటా నియమితులైన తర్వాత ట్రస్టులు నిర్వహించిన రెండో బోర్డు సమావేశం ఇది. రెండు ట్రస్టులు సమీక్షిగా టాటా గ్రూప్ చోల్లింగ్ కంపెనీ అయిన టాటా సన్స్ లో సగానికిపైగా వాటాలను కలిగిఉన్నాయి. టాటా గ్రూప్ తరఫున అన్ని దాతృత్వ కార్య కలాపాలను ఈ రెండు ట్రస్టుల ద్వారానే నిర్వహిస్తున్నారు. నివేదిక ప్రకారం, టాటా సన్స్ లో సర్ రతన్ టాటా ట్రస్టుకు 27.98 శాతం, సర్ చౌదాబ్జీ టాటా ట్రస్టుకు 23.56 శాతం వాటాలున్నాయి.

